

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

UNA PESETA LINEA

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., se cotizan a precios especiales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente Havaas, 8, plaza de la Bourze (París), y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Factor, 7.

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Trimestre.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por mes. 30 cént.
Por mayor, 6 céntimos ejemplo. Por trimestre, 90 cént.
MADRID. Factor, 7. n.º 7.

AÑO XLVI. NUM. 13665

Madrid Sabado 6 de Julio de 1895

OFICINAS: FACTOR 7

EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA

PREPARADAS EN EL ACTO CON LOS MEJORES MATERIALES Y CON LA SUPERVISACION DEL SEÑOR D. SANTIAGO DE GUINOA. CARRETERA, 27.

MERENDAS

PREPARADAS EN EL ACTO CON LOS MEJORES MATERIALES Y CON LA SUPERVISACION DEL SEÑOR D. SANTIAGO DE GUINOA. CARRETERA, 27.

SE VENDE EN FRANCA, ENTRE BARRIZ Y PAU, A CUATRO KILOMETROS DEL CAMINO DE HIERRO, UNA HERMOSA PROPIEDAD RURAL DE 450 HECTÁREAS, CON PALACIO, PABELLON DE CONSTRUCCIONES DIVERSAS Y UN FRONDOSO BOSQUE. TIENE MAGNIFICOS PUNTOS DE VISTA, BUENA HUERTA, VINA MUY PRODUCTIVA, FEJES PRADOS, 12 CASERIOS O CORTIJOS Y MONTE DE 350 HECTÁREAS, TODO ELLO CONTIGUO.

Para cualquier informe dirigirse al propietario, I. B. HERRERA, en Saint-Palais, Basses Pyrenées.

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

El nuevo ministro de España.

El nombramiento del Sr. Ruata para representante de España en Lisboa, es acogido por los periódicos de esta con trases de respetuoso elogio.

El Sr. Ruata cuenta aquí con profundas y antiguas simpatías.—*Silva.*

NACIONALES

Buena fuente.

Los informes referentes al supuesto anarquista Molas, ayer telegrafados, fueron comunicados oficialmente por el jefe de orden público Sr. Freixa.—*Figueroa.*

Fiestas en Málaga.

Ayer se inauguró la rifa en el festival del Liceo con gran brillantez.

Los salones ofrecían un sorprendente aspecto, como también las casetas instaladas en el real de la verbena, las cuales son notabilísimas por el gusto artístico con que han sido construidas y la riqueza que ostentan.

Lo más notable de Málaga acudió a la inauguración de la velada.

Guerra y Fuentes, después del banquete, adquirieron papeletas de la rifa.—*Barba.*

Noticias locales.

Pamplona 5, 11:23 m.

Ayer llegó Sarriena. Se le hizo un recibimiento entusiasta.

La carrera estaba iluminada con bengalas.

El público lo aplaude.

Después se corrió un toro de fuego.

Ayer debutó con la ópera *Sonámbula* la S. Wicher, siendo aplaudida. Hubo gran animación.

Llegan multitud de forasteros.—*Cañuela.*

Escuadra austriaca en el Estrecho.

Tarifa 5, 6 t.

En este momento emboca en el Estrecho, con rumbo a Gibraltar, la escuadra austriaca, compuesta de tres acorazados.

—*El correspondiente.*

DE LA AGENCIA FABRA

Copenhague 5.

El crucero español *Marqués de la Ensenada* ha fondeado hoy en nuestra rada.

El *Infanta María Teresa*, con el acorazado *Pelayo*, son aguardados esta noche.

La escuadra procede de Stockolmo.

Londres 5.

(Vía cable Bilbao.)

La escuadra española, de regreso de la inauguración del canal del Báltico, visitará Portsmouth.

El almirante, comandante del puerto y otras autoridades hacen los convenientes preparativos para la solemne recepción de los marineros españoles.

Entre otros festejos se preparan un almuerzo y un banquete de gala.

La tripulación será objeto de otros obsequios.

Liverpool 5.

El vapor inglés *Stadley Force* se ha ido a pique en el canal de Manchester a Liverpool, habiendo desaparecido 20 de sus tripulantes, incluso el capitán.

Roma 5.

A consecuencia del incidente ocurrido en la sesión de ayer de la Cámara, entre el diputado opositor Sr. Marescalchi y el subsecretario de Estado Sr. Galli, en la mañana de hoy se ha verificado el duelo que anticipó el telegrafo.

Ambos adversarios resultaron levemente heridos: el Sr. Marescalchi en la cabeza y el Sr. Galli en una mano.

Nueva York 5.

Según noticias de Boston, la fiesta celebrada ayer con motivo del aniversario de la independencia de los Estados Unidos, ha sido señalada por graves sucesos.

Los católicos excitados por la vista de un emblema que llevaban algunos elementos anticatólicos, atacaron a la procesión cívica, produciéndose una colisión, de la cual resultaron un muerto y bastantes heridos.

FUNCION Y PROCESION DE MINERVA

La real e ilustre archicofradía sacramental de Santa María, la más antigua que se instituyó en el radio de Madrid, y de la que es presidenta S. M. la reina regente, está haciendo grandes preparativos para la función y procesión de Minerva que habrá de efectuarse el domingo 7 del actual.

El templo ofrecerá un golpe de vista deslumbrador; más de setenta arañas penderán de la nave del sagrado recinto, destacándose de las que habrá colocadas en la capilla mayor, varios focos de luz eléctrica.

Se calcula en mil las luces que iluminarán el templo.

Las paredes están cubiertas con vistosas y ricas colgaduras de damasco.

La función será solemnisima: oficiará de pontifical el Nuncio de Su Santidad y

asistirá el clero parroquial, con su cura propio, el Sr. Quintana, y otros varios sacerdotes, que serán invitados a tan grandiosa festividad.

Ocupará la cátedra sagrada el distinguido orador D. José Luis Aguilar y Ponce de León, que hará el panegirico del Sacramento Augusto.

La orquesta será dirigida por el maestro Manzano, formando parte de los cantantes el maestro Ponsini.

La señorita Torres ejecutará en el arpa algunos solos, con la maestría que la distingue.

Harán la vela a Jesús Sacramento, los hermanos de San Juan de Dios.

A las cinco y media de la tarde se cantarán solemnes completas y seguidamente se efectuará la procesión, a la que asistirán las archicofradías establecidas en la parroquia y otras varias que han sido invitadas, las cuales llevarán sus estandartes, pendones y cetros.

La archicofradía sacramental ostentará su rico y antiguo palio de gran mérito artístico e intrínseco, su antiquísimo estandarte bordado en sedas, oro riquísimo en oro bordado por D. Francisco Segura; el tercio, también bordado en oro, cuyo valor asciende a tres mil duros.

Las andas en que será llevado el Santísimo son de mucho mérito, y la custodia de plata, está considerada como verdadera obra de arte.

Asistirá un piquete de la guardia civil de caballería, otro de infantería, cuatro músicas de regimiento y la de milicianos veteranos.

Por delegación del teniente de alcalde del distrito de la Audiencia D. Rosendo Castro, y en representación del antiguo alcalde del barrio de Segovia, presidirá el alcalde suplente D. Pascual Alvaro.

Formarán parte también de la comitiva varios niños de uno y otro sexo con caprichosos trajes.

La procesión pasará por las calles del Sacramento, San Justo, Puerta Cerrada, Latoneros, Toledo, Plaza Mayor, Ciudad Rodrigo, Mayor, Milanese, Santiago, Requena, Bailén, obras de la iglesia Catedral (donde se hará estación con el Santísimo Sacramento), calle Mayor a la iglesia parroquial de Santa María.

Los balcones de la carrera estarán vistosamente engalanados.

LA HUELGA DE PANADEROS

Los obreros panaderos acordaron hacer días exigir a los patronos que en sustitución de la comida se les entregara siete reales diarios a más del jornal que disfrutaban.

Este jornal, para algunos maestros de pala asciende a 22 y 24 reales.

Anteayer noche unos 3000 obreros se reunieron con los patronos para llegar a un acuerdo.

Los dueños de panaderías se mostraron conformes en la supresión de las comidas, pero no en lo referente a la cantidad que en metálico debía satisfacer en compensación de aquellas.

En vista de esta resolución acordaron los obreros declarar en huelga tan pronto lo ordenara el comité o junta de la agrupación.

Ayer celebraron nuevas reuniones, insistiendo todos en la huelga, y al efecto cuentan con la ayuda de la sociedad de resistencia obrera.

Los patronos por su parte se muestran dispuestos a no acceder a la pretensión de los operarios.

Según nuestras noticias, la huelga se pondrá en práctica el lunes próximo.

El gobernador civil ha conferenciado con los referidos patronos, los cuales manifiestan la absoluta imposibilidad de conceder el jornal que piden los obreros panaderos, a menos de subir el precio del pan.

UN GUARDIA MILLONARIO.

Ayer presentó su dimisión al coronel del cuerpo de Seguridad, Sr. Morera, el guardia Miguel González García.

Este guardia, que siempre se ha distinguido por sus excelentes servicios, acaba de heredar 750.000 pesetas de un tío de su mujer que murió hace quince años en la Habana, y cuya herencia estaba en litigio entre varias corporaciones religiosas y la familia del difunto.

SUCESOS.

En la carretera de Aragón los vigilantes del resguardo agredieron a un matutero ocasionándole graves heridas en la cabeza.

Un niño de doce años, llamado Antonio Pérez García, fue atropellado por un carro en la calle del Peñón.

En la casa de socorro del distrito de la Inclusa se le curó de la fractura de ambas piernas.

En el juzgado municipal de Buenavista se celebró ayer el acto de conciliación a instancia de doña Concepción Girón y Aragón, viuda de Pignatelli, en representación de su hija menor doña María del Carmen Pignatelli y Girón, con don

Manuel Mariategui y Vinyals, conde de San Bernardo, como esposo de la excelentísima señora doña María del Rosario Pérez de Barradas sobre mejor derecho a suceder en el título y grandeza de dicho ducado.

No hubo averencia.

La Asociación de la Enseñanza de la Mujer, que tan buenos resultados está dando desde que se fundó hace ya algunos años, prepara para el curso próximo el establecimiento de una nueva clase, que a nosotros nos parece excelente.

Se trata de enseñar a las mujeres el oficio de cajista de imprenta para que puedan atender a su vida.

Los jornales de los cajistas fluctúan entre 10 y 24 reales diarios.

LA COMISION DEL CIRCULO DE LA UNION MERCHANTIL E INDUSTRIAL CONTINUA SU NOBLE TRABAJO DE SOCORRER A LAS FAMILIAS DE LAS VICTIMAS DE MELILLA, APROBANDO NUEVAMENTE SEIS EXPEDIENTES, TRES DE FALLECIDOS Y OTROS TRES DE INÚTILES HABIÉNDOSE ORDENADO QUE SE GIREN INMEDIATAMENTE LAS LETRAS RESPECTIVAS PARA QUE CUANTO ANTES PUEDA LLEGAR EL SOCORRO A AQUELLOS INELICES.

A este efecto ayer mismo se han dirigido por conducto de los señores curas párrocos de cada localidad, a la orden de los interesados y sobre las sucursales del Banco de España, las siguientes letras:

De 166 pesetas cada una, a D. José Alonso Aurea, La Mula (Zaragoza); don Agustín Muñoz Sánchez, Candelario (Salamanca), y D. Carlos Cuellar Martínez, Castro del Río (Córdoba).

De 499 pesetas, a la orden de doña Luisa Romero Mengiano, Cortegana (Huelva); doña Coloma Panadell Canudas, San Vicente de Castellet (Barcelona), y D. Marcelino García Canal, Cartagena (Málaga); cuyo importe es de 1995 pesetas, que con las 81930 satisfechas en la primera remisión de abril, hacen un total de 33925 pesetas.

Aun quedan algunos pendientes de justificación y otros de presentación de solicitud, a quienes se les reservará el derecho hasta el 31 del próximo diciembre.

El remanente que entonses hubiese entregado a la Caja de Huérfanos militares.

Ha marchado a Ronda nuestro querido amigo el redactor de *El Imparcial* D. Manuel Troyano con su distinguida familia.

Ha fallecido en Andújar, a la edad de veinticuatro años, D. Jaime Ibáñez y Marín, hermano del distinguido escritor militar y director de la *Revista Técnica de Infantería y Caballería*, D. José, a quien, como a su distinguida familia, acompañamos en la profunda pena que les embarga.

Dice *El Día*:

«El número de médicos militares que por sorteo se han de destinar a Cuba, es el siguiente: un subinspector de primera, cuatro de segunda, 22 médicos mayores y 85 entre primeros y segundos.

El sorteo de esta, que bien se puede llamar primera remesa, se verificará en la próxima semana.

El general Martínez Campos desea más médicos; pero no sabemos si será posible el facilitarlos si cierto movimiento que se ha iniciado sigue en progresión

creciente. En evitación de lo que está pasando, ya el ministro de la Guerra le significó hace tiempo que recurriera a los médicos del país, pero el general se niega en absoluto a ello.

No sabemos las causas de la negativa, pero bien pudieran ser aquellas que obligaron en la pasada guerra a fusilar a un médico insular que servía en un hospital militar, por una carta suya que se cogió a los insurrectos.

El anuncio del sorteo de jefes y oficiales de Sanidad militar parece que iba a ser publicado hoy en el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra*, y a última hora fue retirado.

Es posible que mañana, por fin, sea oficialmente conocido.

Ya ha quedado sobre la mesa de la subcomisión arancelaria de Cuba el dictamen de la ponencia que se refiere a metales y minerales.

Hemos oído decir que es posible se restablezca en el ministerio de Ultramar una de las suprimidas direcciones generales.

La anunciada, y próxima a realizarse, combinación de gobernadores es posible que sea algo más extensa de lo que en un principio se había dicho.

En Villagarcía (Pontevedra) reina alguna agitación por cuestiones de Ayuntamiento.

El alcalde ha dimitido y ha habido necesidad de concentrar la guardia civil ante el temor de que se altere el orden público.

Parece que la causa fundamental de todo es el que no se quiere dar posesión al secretario del Ayuntamiento.

El día 11, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en el ministerio de la Guerra un sorteo para cubrir tres plazas de oficiales primeros del cuerpo de Veterinaria militar, con destino a Cuba.

Entrarán en dicho sorteo las cinco últimas sextas partes de la escala, comprendiendo por tanto desde D. Aquilino Ortega Palomar a D. Luis Mansilla Berrocal.

La sección primera de lo civil de esta Audiencia ha dictado una sentencia de sumo interés.

En esta sentencia se condena los llamados juicios convenidos, los cuales se reproducen y anulan por estimar, los magistrados que han firmado, dichos documentos faltos de legalidad.

El senador por Murcia D. Justo Aznar, acompañado de su hermano el diputado a Cortes y general de división, don Angel, estuvo ayer en Palacio a ofrecer sus respetos a S. M. la reina regente y a S. A. la infanta doña Isabel.

Por noticias particulares sabemos que la comisión encargada de adquirir barcos en Londres, ha aceptado para la construcción de los siete cañoneros de mayor porte las proposiciones de la casa Thompson Clyde-Bank.

Respecto a las otras doce embarcaciones menores, nada han resuelto aun.

Los proyectos de contrato llegarán de un día a otro a Madrid para su aprobación.

Sabemos que entre las proposiciones presentadas para las lanchas cañoneras

perdido para con Gastón. El conde había morido tristemente la cabeza, y después de haber estrechado la mano de su amigo:

—Mi buen Julio—había dicho,—seguiré tus consejos; pero déjame hoy; será la última vez...

Después había añadido, dirigiéndose a su tynuda de cámara:

—Andrés, durante una hora, no dejes llegar a nadie hasta mí.

Un instante después se había oído que una mano nerviosa daba dos vueltas a la llave en la cerradura.

Nosotros no tenemos las mismas razones que el amigo del conde para ser discretos y respetar sus decisiones. Pasaremos, pues, mal que le pese al ayuda de cámara Andrés, por encima de la consigna, y penetraremos, sin ser vistos, en la habitación con el misterioso que acaba de entrar en ella.

Se pasea a grandes pasos con los brazos cruzados convulsivamente sobre el pecho, inclinada la frente y velada la mirada por sus largas pestañas negras; levanta la vista, y se nota que la tiene cubierta de lágrimas. ¿Cómo se explica que ese hombre, cuya desdichada sonrisa desafiaba, hace un momento, a los poderosos humanos, se muestra ahora tan débil y tan abatido a solas consigo mismo? Es que su memoria evoca los fantasmas del pasado, y esos fantasmas hacen temblar al hombre como a un niño.

Saca de su secreter un cofrecito de hierro bruñido, sin dorados, sin adornos; pero de rara perfección de trabajo, y lo coloca sobre la mesa.

Entre aquellas seis paredes de metal, se encuentra encerrado el secreto de este extraño personaje. Antes de decidirse a abrirlo, el misterioso conde permanece largo tiempo de pie cerca del mueble, como si temiese aún fijar la vista en las profundidades de un abismo, después; decidiéndose, por fin, sacude sus largos cabellos negros y se sienta ante la mesa.

Una llavecita de acero hace sonar el resorte de la cerradura y la tapa se levanta. El cofre no contiene más que papeles metódicamente colocados. Toma el primero con mano temblorosa y lo despliega lentamente.

Inclinámonos por encima del hombro del joven, y leamos con él. La letra no se parece en nada a la letra de mujer; sin embargo, un nombre de mujer ha firmado la carta: parece está escrita con mano firme: es derecha, monumental, por decirlo así. La carta lleva la fecha de febrero de 1841:

«Caballero:

«Acabo de quemar, sin leerla, vuestra carta número veinticuatro. Supongo que, como las otras, me hablaría de cosas del otro mundo: de amor, de dicha, de porvenir.

«Escuchad, Gastón: es preciso que seáis serio si es que esto es posible. Ya os he dicho mi manera de pensar acerca de esas tres grandes palabras: lo primero no es a menudo más que una mentira que se ignora; lo segundo una decepción que se oculta; lo tercero un enigma cuyo secreto sólo Dios posee. Seamos amigos pero esposos, jamás.

»FEDORA.»

—«Todavía es tiempo de huir—dijo el conde al acabar de leer aquella carta.—¿Por qué me ha faltado el valor?»

Tomó una segunda carta: era de la misma letra y estaba firmada con el mismo nombre.

«Por más que trato de creer otra cosa—decía,—no soy ya la misma que hace tres meses: aún no sé si debo afligirme o alegrarme del nuevo estado de mi alma. Dejarme, pues, reflexionar; necesito consultarme, someterme a una prueba. Voy a poner entre ambos cinco meses y quinientas leguas de distancia; parto mañana para Palermo a ver de nuevo a mi patria, a la cual he echado en demasiado olvido desde hace seis años. Si a mi regreso me agitan las mismas incertidumbres, las interpretaré en favor vuestro. ¡Pero entonces, de seguro, ya no os acordaréis de mí!

»2 mayo 1841.»

—«Me amaba ya en esa época!—exclamó el conde.

La tercera carta estaba fechada en Palermo, en el mes de junio. Fedora anunciaba su llegada a su ciudad natal; la alegría que había experimentado al ver de nuevo a su patria y a su familia, y continuaba en estos términos:

«¿Qué lástima que no estéis aquí, amigo mío con vuestra brillante imaginación y vuestra erudición fecunda para evocar el glorioso pasado de este hermosísimo país, para poblar con el pensamiento estos palacios macizos de la Ziza y de la Cuba esta catedral a la vez sajona y bizantina de los reyes normandos, para hacer surgir de sus ruinas a la fastuosa Agrigente; sus templos y su corte embellecida por las com pañeras de Safo.»

En el punto en que nos encontramos da

Aquel a quien el tratante había saludado con el título de conde, se quitó los guantes sin apresurarse, como hombre que está seguro de que ha de hacer lo que se propone, y encorvando su alta talla hacia el suelo fue cogiendo puñados de arena con ambas manos y dejándola caer como si tamizara.

A la séptima u octava tentativa la moneda apareció entre la arena y brilló con extraordinario e incomparable destello a los ojos de la pobre vieja.

La mujer lanzó un grito de alegría y el niño se puso a saltar, a riesgo de hacer pedazos la lámpara que tenía en la mano.

—Buena mujer—dijo el conde.—Esta moneda en justicia debe pertenecerme, ¿quiereis cambiarla por un luis?»

—¿Un luis?—dijo la mujer elevando la vista hacia la balaustrada, como para consultar a la hermosa señorita acerca del valor que tenía un luis.

Un luis era un género de moneda que no había visto jamás.

—¿Cuánto vale un luis?—preguntó la mujer.

Berenguela no respondió; pero el conde, contento sin duda por poder mostrar su saber en esta ocasión, dijo a la pobre:

—Un luis, buena mujer, es una moneda de oro que vale cuatro veces más que vuestra moneda de cinco francos.

Y sacando de su bolsa—una bolsa como las que se llevaban entonces, de seda y oro—una moneda de veinte francos, la puso en la mano de la pobre.

—¡Oh! ¡qué hermosa es!—exclamó esta.

Después, volviendo a dudar del valor de aquella moneda desconocida, levantó de nuevo los ojos hacia Berenguela, como para pedirle consejo. Esta perdió la paciencia.

—No deis la moneda de plata—dijo vivamente—quiero que la conserveis y añadiré a ella una moneda de oro semejante a la que tenéis en la mano.

La vieja, aturdida, y sin saber a cual de los dos obedecer, miraba alternativamente a la joven y a al conde, que conservaba entre sus dos dedos la moneda de plata.

—Buena mujer—replicó el conde—según parece, esta noche va a ser una noche feliz para vos. A esa moneda de oro añadiré una segunda, pero no quedaré con la de plata.

—No, no; no aceptéis. ¡Esperad, esperad!

Y registró su bolsa para buscar en ella un segundo luis que iba a reunir al primero; pero la bolsa estaba vacía.

—Un luis! Pronto, un luis!

Toda la tertulia se apresuró a registrar los bolsillos, encontrando dos luises y hasta tres luises.

—¿Dónde está el señor de Ferriere?—preguntó Berenguela en el colmo de la impaciencia.—No se le encuentra jamás cuando más necesidad se tiene de él!

Pero durante todas estas maniobras, el conde aprovechó el tiempo. Había dado cinco luises a la pobre, y ésta huía con toda la velocidad de sus piernas, temiendo sin duda que la recogiesen sus monedas de oro y que su hermoso sueño se desvaneciese.

El conde, que continuaba al pie de la terraza, deslizó la moneda de plata en un compartimiento reservado de su bolsa. Se puso tranquilamente los guante y los abotonó con el mayor cuidado, según su costumbre, y por último, cogió la lámpara que el pequeño había abandonado sobre la arena y sin apresurarse, como si asistiese a una procesión, subió, y después de colocar la lámpara en su sitio, volvió al lugar en que estaba antes de esta escena.

Cuando pasó cerca de Berenguela, se cruzaron las miradas. Había una especie de expresión de terror en los ojos de la activa joven.

Hizo retroceder su silla como si temiese que la tocara, apoderándose de ella después un abatimiento del cual no lograron sacarla los discordantes sonos de la música.

Entretanto el señor de Ferriere no había parecido. Es muy posible que Berenguela le hubiera ofrecido casarse con él si en aquel momento hubiera provocado al conde y puéstole fuera de combate.

Otra prueba más penosa aun la esperaba en el momento mismo en que volvía a tomar algún imperio sobre sí misma y arrojar de su espíritu importunos pensamientos.

Comenzaba a sentirse algo de frío. Los pasantes iban siendo pocos, y las gentes que estaban sentadas se habían levantado.

—¿Queréis que regresemos a casa, Berenguela? Los caballos esperan.

La joven pareció salir de un sueño. Se volvió, y vió al conde que continuaba de pie, apoyado en la balaustrada.

—Un momento, mamá.

No quería ser la primera en alejarse del campo de batalla. Pensaba que el vencedor en los combates es el que duerme en las posiciones del enemigo. Hubiera pasado la noche sobre la terraza antes que abandonar el terreno a su adversario. Este se consideraba, sin duda, como el victorioso que no tiene nada que temer para consumir su victoria. Dió algunos pasos so-

CUBA

Doce contra dos mil.—Los defensores del ferrocarril.

Castellando la vía de Aguas Claras—dice una carta de Cuba—encontrábase allí 12 hombres de la segunda compañía del segundo batallón de infantería de Marina, los que, á modo descubiertos, sin...

Doce soldados muertos.

Personas que han visto los cadáveres de los dos soldados muertos por el enemigo, dicen que están acerbados á balazos y divididos sus cuerpos á machetazos en gran número de partes. Es decir, que esos dos valientes que han muerto heroicamente cumpliendo su deber, defendiéndose con 10 compañeros más contra 2.000 hombres, esos dos valientes no fueron respetados por el enemigo ni aun después de muertos.

Ferocidades.

Uno de los tres que se internaron en el monte, y que milagrosamente ha escapado con vida, cuenta lo siguiente: «Viéndome ya perdido, sin cápsulas que disparar y con más de mil hombres que nos venían encima, nos escondimos en el monte, saltamos un maíz y vimos un bohío donde había una mujer. Tamiendo que ésta nos denunciase al enemigo, cambiamos de dirección, internándonos algo en la manigua, teniendo necesidad de detenernos y agacharnos para que el ruido de la hierba no llamase la atención de los de la partida, que ya cruzaban demasiado cerca. Pasó la caballería y no nos vio; pero después, un grupo de la infantería nos divisó, haciéndonos prisioneros. Nos ataron á la cola de un caballo, y así fuimos conducidos un largo trecho, hasta que uno de los jefes dijo: «Solitarios ahí en ese monte. Nosotros respiramos, creyéndonos ya salvados; pero notando que no nos soltaban, sino que nos conducían á algunos pasos de la orilla del monte, exclamamos: «¡Por Dios, no nos maten!

Entonces, un negro, que, á pesar de llevar en una oreja una argolla de metal como la que usan las mujeres, tenía aspecto de fiero y después resultó serlo, me contestó, cogiéndome por la muñeca con la mano izquierda: «No tengas cuidado; yo seré tu padrino. Y diciendo esto, comenzó á descargarme sobre mi cabeza y cuerpo tremendos machetazos, en tanto que con mi compañero hacían lo mismo. Nos dejaron tendidos en el suelo, creyéndonos muertos, no sin razón, pues motivos había para estarlo. Como yo había oído hablar de la ferocidad de los mambises, contenía la respiración y no me costó trabajo hacerme el muerto, porque hasta creo que lo estaba y he resucitado, permitiéndome esto la Virgen del Carmen para que cuente lo que han hecho con nosotros y sepa todo el mundo qué clase de gente es esa; pero mi compañero se quejaba de los agudos dolores que sentía, y como lo oyeron los de la partida, que ya se alejaban, dijo uno: «¡Tadavía viven esos sinvergüenzas. Vamos á rematarlos. Y acercándose á mi compañero, lo destrozaron por completo, dejándolo muerto de verdad.»

Desde esta madrugada viene insistiendo que en las inmediaciones de Gibara se han establecido algún número de fuerzas insurrectas y que de ello debe haber conocimiento oficial. El telegrama donde se dio que el gobierno tiene estas noticias, no se ha hecho público. Es posible que á impedir cualquier intenciona de los separatistas obedezca la precipitada salida del general Martínez Campos, de la que en la anterior edición hemos dado cuenta, por referencias del citado telegrama. Ahora bien, las exageraciones de la fantasía popular van en aumento, y de aquí las versiones abultadas que de lo ocurrido se dan, una de las cuales es la que más arriba desautorizamos.

hay una de una casa armadora de España.

En las oficinas de los astilleros de Norriega y compañía, de Cádiz, se están terminando los planos de un buque de guerra para presentarlos al concurso para la construcción del que está acordado adquirir por el gobierno con destino á las costas de Filipinas.

La junta directiva del partido republicano progresista ha aprobado el manifiesto que ayer se hizo público, y acordó también recomendarlo á los comités de provincias.

El Consejo de la compañía de Tabacos ha acordado la distribución de un dividendo de 35 pesetas por acción, pagadero sobre el cupón núm. 6 de los títulos al portador.

Los cupones se presentarán desde el día 12 del actual en la caja de efectos del Banco de España y en las de las sucursales de este establecimiento en provincias.

La orquesta del teatro del Buen Retiro obsequió ayer con un almuerzo á los maestros italianos Sres. Lambiasi y Bernardi, que han dirigido las óperas y operetas en dicho teatro durante toda la temporada de primavera y que saldrán en breve de Madrid.

Los citados maestros agradecieron mucho el obsequio.

Entre los comensales reinó la más fraternal alegría.

Con motivo de haber de terminar sus compromisos en el Jardín del Buen Retiro la compañía del Sr. Tomba en la semana entrante, la dirección ha dispuesto para mañana la última función de tarde. Por la noche se cantará *Cavalleria* por ventidécima vez.

El lunes la última de *Sonámbula*, por a Sra. Finzi, y el martes se verificará el beneficio de la simpática triple española Sra. Blasco, con la preciosa ópera *Carmen*.

En la temporada del invierno próximo próximo dióse que formarán parte de la compañía del teatro de Apolo los aplaudidos actores Emilio Mesejo y Julio Ruiz, que regresarán de Buenos Aires este verano.

Anoche se reunieron en el Ministerio de Estado los señores duques de Toldán, Cos-Gayón y Castellano, que son los ministros que tienen á su cargo la ponencia de la cuestión Mora.

La reunión duró hasta las doce y media de la noche, y la reserva que se impusieron fué absoluta.

El señor ministro de Ultramar, por haber estado ocupado hasta altas horas de la noche, en asuntos de gobierno, no asistió anoche á su despacho.

En el restaurant del Retiro obsequió anoche el conde de Peñalver, con un espléndido banquete, á todos los concejales que componen el Ayuntamiento, y el honorario D. Juan Villanova.

Asistieron más de cuarenta, y claro es que entre tantos los había de todos los partidos políticos.

No hubo brindis, pero sí buena armonía y muchos deseos, que seguramente se cumplirán, de velar por los intereses del vecindario madrileño, á lo que todos contribuirán con empeño y decisión.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

PRESIDENCIA.—Real decreto de indulto de la prensa.

—Reales decretos de nombramiento de consejeros de Estado.

FOMENTO.—Las leyes que publicamos anoche.

Combinación consular.

Por el ministerio de Estado se han hecho los siguientes nombramientos:

El Sr. Sáenz de Tejada, que era cónsul en Gibraltar, pasa de cónsul general á Berna, nueva creación; el Sr. Lozano,

cónsul de Orán, irá de cónsul general á Santo Domingo, también de nueva creación; el Sr. Flórez, cónsul general en París, continúa desempeñando el mismo cargo en comisión, lo mismo que el señor Alcalá Galiano, cónsul en Bayona; el señor Morphy, cónsul de primera clase en Berna, ha sido trasladado á Gibraltar; el marqués del Pedrosó, cónsul en Tolosa, es ascendido á cónsul de primera clase en Orán.

El Sr. Díaz Miranda, cónsul de segunda en Jerusalén, asciende á cónsul de primera en Guayaquil; el Sr. Martínez Tudela, cónsul de segunda en Lyon, pasa de cónsul de primera á Port-au-Prince, y el Sr. Solís, cónsul en Cayo-Hueso, es trasladado con ascenso al consulado de primera en Tampa de nueva creación.

Han sido también ascendidos de cónsules de segunda á primera clase: el señor Torres Acevedo, que continuará en Costa Rica, y Bonilla, que seguirá al frente del consulado de Yokohama.

El Sr. La Corte, cónsul de segunda clase en Port-Said, ha sido trasladado á Tolosa, y el Sr. Tuero y O'Donnell pasa de Funchal á Lyon.

El Sr. Salas, nombrado vicecónsul en Montreal, asciende á cónsul de segunda clase en Jerusalén; el Sr. Rodríguez Escudero, vicecónsul en París, pasa de cónsul á Cayo Hueso; el Sr. Carri, vicecónsul en Cotte, asciende al consulado de Panamá (de nueva creación), y el señor Teixidor, vicecónsul en Lisboa, ascendido á cónsul en Port Said.

Ascendidos también los siguientes vicecónsules:

El Sr. Parera Blesa, de Hamburgo á Guayra, y el Sr. Hernández, de Oporto á Funchal, y trasladados en el mismo cargo de vicecónsul: el Sr. Gaspar, de El Havre á París; el Sr. Luceño, de Montreal á Oporto; el Sr. Bell, de Emyú á Cotte; el Sr. Abella, de Orleans á Lisboa; el Sr. López Lago, de Shanghai á Liverpool; el Sr. Cabanilles, de Hong-Kong á El Havre; el Sr. García Cruz, de Cardiff á Falmville (de nueva creación); el Sr. Mariátegui, de Liverpool á Tampa (de nueva creación también); el señor Paig, de New Castle á Cayo Hueso (nueva creación); Berea, aprobado en las últimas oposiciones, nombrado vicecónsul en Hamburgo; Torroba Sacristán, ídem id. vicecónsul en New Castle.

Han sido suspendidos en sus cargos los Sres. Ortiz de Zugasti y Quintana, cónsules de primera clase en Haití y Santo Domingo, respectivamente.

Quedan cinco puestos de vicecónsules vacantes para los que obtengan plaza en las próximas oposiciones.

D. Mariano Brusola Téllez, cónsul de primera clase, ha sido nombrado delegado en la Conferencia para la cuestión de la pesca en la costa del Algarbe.

LA RECLAMACION MORA

Dice La Epoca:

En este asunto recae el acuerdo de un Consejo de ministros que presidió el señor Sagasta en 1886, y para que no quepa la menor duda sobre este importantísimo extremo, debemos añadir que el acuerdo se cumplimentó, por medio de una nota comunicada al gobierno de los Estados Unidos, sin que en ella se hiciera constar la reserva de que el cumplimiento dependiese de la aprobación de las Cortes.

Desde entonces, y con arreglo á los usos diplomáticos y á la seriedad de las relaciones internacionales, quedó el gobierno de España comprometido á pagar la indemnización, y desde entonces también no han cesado los Estados Unidos de reclamar de los gobiernos liberales el cumplimiento de ese compromiso, contraído con entera independencia de todo otro crédito.

Conviene advertir, á pesar de lo que ha dicho algún periódico, que al gobierno conservador de 1890 no le suscitó esta cuestión el de los Estados Unidos, cuando tuvo que entender en ella. Ahora es cuando va á examinarse.

También es inexacto que haya casos

análogos al de Mora, pues éste es el único crédito reconocido y liquidado, cuyo pago esté comprometido solemnemente. Y el compromiso es antiguo.

En 15 de septiembre de 1873, el gobierno de la república recordó por telegramo á las autoridades de Cuba la orden de devolver los bienes embargados para que se cumpliera con urgencia. En 7 de noviembre de aquel mismo año se reprodujo la orden con mayor apremio.

En 1883, mandando el Sr. Sagasta, el gobierno de los Estados Unidos presentó una reclamación por no haberse devuelto á Mora los bienes embargados á pesar de las órdenes dictadas, reclamación que importaba unos dos millones de pesos.

Aquel gobierno admitió la reclamación, que siguió tramitándose hasta el mes de junio de 1886, en cuya fecha ascendía, por intereses devengados, á 2.644.000 duros. Era ministro de Estado el Sr. Moret, el cual propuso á los Estados Unidos la entrega de una cantidad en metálico que representase una equitativa indemnización por el valor de los bienes de Mora que no se podían devolver.

Esto dió lugar á una trasacción, representada por el ofrecimiento de los 2.500.000 pesos que el gobierno de la Unión no cesa de exigir, sin compensaciones y sin hacerlo depender de nada.

El real decreto de indulto para los delitos de imprenta que hoy publica la Gaceta, y del que hemos anticipado las principales disposiciones, comprende los siguientes artículos:

Artículo 1.º Se concede indulto total de las penas impuestas por sentencia firme á los autores de delitos cometidos por medio de la prensa periódica, sin otras excepciones que las expresadas en este real decreto.

Art. 2.º El ministerio fiscal desistirá inmediatamente de las acciones penales en los procesos incoados con motivo de los delitos comprendidos en el artículo anterior, cualquiera que sea el tribunal que conozca de ellos y estado en que se encuentren.

Art. 3.º Quedan exceptuados de la gracia de indulto concedida por este decreto:

Primero. Los autores de los delitos de injuria y calumnia contra particulares si no obtuviesen el perdón del particular ofendido.

Segundo. Los que perteneciendo al ejército ó armada, y obligados por tanto, á las severas reglas de la disciplina militar, se hubieran valido de la imprenta para quebrantar aquella ó rebajar el prestigio de las autoridades militares.

Art. 4.º El presente decreto es aplicable á los mismos delitos cometidos por la prensa en las islas de Cuba y de Puerto Rico, exceptuando lo que directa ó indirectamente se refieran á la propagación ó defensa de la causa separatista.

Art. 5.º Los tribunales y jueces encargados de la ejecución de las sentencias respectivas aplicarán sin dilación las disposiciones de este decreto, y el ministerio de Gracia y Justicia, y en su caso los de Guerra, Marina y Ultramar, resolverán sin ulterior recurso las dudas ó reclamaciones á que pueda dar lugar su cumplimiento.

En Caidas de Besaya se ha incendiado la fábrica de tejidos denominada «La Emiliana», quedando reducida á cenizas.

Al tenerse noticias en Santander se enviaron toda clase de auxilios, que resultaron inútiles.

Las pérdidas son considerables y han resultado algunos contusos.

Hoy se han reunido en el Ayuntamiento las comisiones de Beneficencia y Mercados.

Los maestros de obras obsequiarán con un almuerzo, mañana domingo, en el hotel de Rusia, á su compañero de carrera, electo concejal, D. Isidro Urbano.

Seguramente irá á Filipinas uno de los cruceros construidos en el Nervión. Es

probable que sea el *Viscaya*, cuyo completo armamento puede ser de modificar las condiciones de los casquillos de la artillería de tiro rápido que no resisten los cinco disparos que previene el contrato.

En ya un hecho el restablecimiento de los premios de constancia. El asunto está resuelto y solo ha menester para tomar cuerpo oficial que se llenen formalidades burocráticas. El restablecimiento se hace prescindiendo de los aumentos de sueldo que últimamente se concedieron.

Esta medida será acogida con aplauso, pues se inspira en la justicia y en el vehemente deseo de clases de la armada, cuyos intereses son muy atendibles.

El día de la entrega de la bandera de combate del crucero *Viscaya* será de gran fiesta en San Sebastián. Al acto concurrirá el general Beránger ó en su nombre el capitán general del departamento del Ferrol.

El general Beránger dedica atención muy preferente á la escuadrilla que ha de adquirirse en Inglaterra para Cuba. Ya todo el mundo reconoce que el secreto para acabar la insurrección de la Gran Antilla consiste en mucha parte en la mejor vigilancia de aquellas costas para impedir los auxilios del exterior á los enemigos de España.

Las dificultades en la adquisición de los 19 buques están más que en el plazo señalado en los precios y condiciones de los barcos.

El general Beránger no perdona medio de llevar á cabo el proyecto de escuadra para Cuba, de modo que responda mejor á los intereses y necesidades de la patria.

El crucero *Isla de Luzón* permanecerá en San Sebastián á las órdenes de S. M. durante la jornada.

CÍRCULO DE BELLAS ARTES.

En la junta general celebrada anoche en el Círculo de Bellas Artes ha sido elegida la siguiente junta de gobierno:

Presidente, Excmo. Sr. D. Amós Salvador; secretario general, D. Antonio Garrido; tesorero, D. José Suárez; contador, D. Manuel Villegas; bibliotecario, D. Manuel Mesonero Romanos.

Hoy se ha constituido en el Ayuntamiento la nueva junta municipal de Sanidad, formada por los Sres. Capdevila, Moreno Pozo, Reina, Blanco y Raso, Adrales, Sánchez (D. Ramón), Jaime, Ruiz de Velasco, Peñalver (D. Ignacio), Mauri, Marañón y D. Venancio Vázquez.

Por ausencia del Sr. Gálvez Holguín se ha encargado de la tenencia de alcaldía de Buenavista el concejal Sr. Ruiz Márquez, y han sido igualmente designados para las presidencias de las casas de socorro de la Audiencia y Latina, respectivamente, los Sres. Ruiz Márquez y Martínez Sevilla.

Por los guardias municipales han sido retirados de la vía pública, desde el 7 de junio último á 5 del actual, 340 mendigos, por implorar la caridad pública.

ASOCIACIÓN DE HORTICULTORES

El lunes próximo, á las diez de la mañana, tendrá efecto en el salón de actos de esta asociación junta general, á fin de tratar de los perjuicios que ocasionaría á la industria la eromción é incineración ó destrucción diaria (por medio del fuego ó de reactivos químicos) de las basuras que el perimetro de Madrid, su ensanche y extrarradio producen.

Entre los asuntos del orden del día del expresado centro que habrán de discutirse, se abrirá debate sobre si la colleja, el berro y el cardillo son hortaliza, como lo ha calificado el Ayuntamiento de Madrid, ó si, por el contrario, es una hierba de las peores comestibles, especialmente los dos primeros.

El debate promete ser pintoresco en extremo.

bre la terraza, sin quitar la vista de la señorita de Maurienne. Después entró en el casino y no se le volvió á ver.

—¡Ah, si el señor de Ferrière se hubiese encontrado allí! Le hubiese lanzado en persecución de su enemigo para recuperar la moneda de plata ó inmolarse en el acto. Hasta la pareja que el suplicio sería demasiado suave para un gran injuria. Una estocada era poco para calmar la soberbia de una joven tan altiva.

Cuando se hubo asegurado, mirando al interior de la barraca de tablas que servía de casino, que el desconocido se había alejado, Berenguela dijo que estaba dispuesta á partir. Hicieron acercar el coche; pero el cochero advirtió á su señora que una espesa niebla se había levantado en el valle de la Liana, y que por lo tanto era preciso caminar con muchas precauciones.

En esta época del año es muy frecuente que las noches que siguen á los días calurosos, se sleva una gran niebla del agua.

Los malecones que hay á lo largo de los riachuelos, no tenían ni muralla ni balaustrada, y á poco que los caballos tirasen á la derecha, el coche podía ser arrastrado por las corrientes de agua.

La noche era oscura, pues la luna había desaparecido del horizonte.

—¿No podríamos proporcionarnos antorchas para guiarnos?—preguntó la condesa.

—No es fácil—objetó el lacayo;—pero se podrían encontrar hombres con linternas que caminaran delante.

—¿Linternas?—dijo el cochero con desdén de tono.—No servirían para nada.

Berenguela intervino:

—Partamos—dijo.—Ya veremos en el camino si debemos continuar ó no. Si no podemos, iremos á pie; el camino no es tan largo.

Los caballos se pusieron en marcha al paso.

La niebla, lejos de disiparse, desde que el coche había pasado para ir en busca de las señoras de Maurienne era aún más espesa. Todo el tiempo que habían caminado por la ciudad, el cochero podía salir del paso. Los mecheros de gas que iluminaban el camino lograban vencer en parte á la oscuridad; pero en aquellos tiempos de tinieblas relativas, cuando aun no se habían extendido por ninguna parte las luces del gas y de la instrucción, las calles de Bolonia no estaban mejor alumbradas que lo están actualmente las calles de París después de la media noche. Y como las cañerías del gas no salían de la población, las afueras estaban sumergidas en la mayor oscuridad. Hasta

los mismos caballos caminaban con prudencia y agitaban con inquietud sus humeantes narices.

El lacayo se había apeado y cogido al caballo de la derecha por la brida para guiarle.

Se pusieron de nuevo en marcha; pero apenas habían andado unos treinta pasos, cuando el lacayo vió á sus pies la escarpada orilla del río. Dos pasos más, y los caballos y el coche hubieran rodado por ella.

—Es preciso que nos apeemos—dijo la condesa.

Y ya las dos señoras se disponían á apearse cuando una mano vigorosa, separando al lacayo y volviendo los caballos al buen camino, les arrancó del precipicio hacia el cual caminaban.

El hombre, alto y fuerte, continuó cogido de la brida, hizo volver al lacayo á su asiento y condujo sin otro accidente al coche hasta el pie de la colina. Allí la niebla era menos espesa, y á medida que iban dominando la pendiente bastante inclinada del camino, iba apareciendo la claridad.

Las damas pudieron entonces ver, á la luz de los faros, al guía que quizás las había salvado.

Berenguela lanzó una exclamación que hacía ver bien clara la naturaleza de su alma.

—¡Calla!—dijo.—¡Yo creía que era un hombre!

—¿Pues qué es?—preguntó la madre, cuya vista era un poco corta.

—¡Es...! ¡Es...!

La joven no pudo continuar. Sin duda le ahogaba de nuevo la cólera. Acababa de reconocer al conde, al hombre de la playa al que migo de la terraza, al impetuoso que había adquirido su moneda de cinco francos.

—¿Quién es?—preguntó de nuevo la madre.

—Es—dijo Berenguela con un tono tan altivo y violento, que debió oírse á cien pasos del coche.—Es el señor conde de... yo no sé cuántos!

El conde había oído perfectamente. Sonriendo; pero con extraña sonrisa, se acercó á la portezuela.

—Os ruego, señoras—dijo,—que me dispenséis la libertad que me he tomado de acompañaros hasta vuestra casa; estáis á la puerta de vuestro jardín y la niebla no ha llegado hasta él.

—Caballero—dijo la condesa con apremio.—Os debemos la vida.

—Oh, señora!—replicó el conde,—todo lo más que os he ahorrado ha sido un baño.

—Caballero, ¿tenéis la bondad de decirme si quien tenemos que agradecer tal favor?

—Mi nombre, señora, acaba de pronunciarlo la señorita de Maurienne. Yo soy el conde de... yo no sé cuántos.

Y saludando de una manera muy galante, se alejó con paso que no era muy precipitado; pero que le ocultó pronto á su vista.

—Hija mía,—dijo severamente la señora de Maurienne,—¿qué tenéis esta noche? Habéis estado más que dura y altiva con ese noble. Y sin embargo es un hombre *comme il faut*. Se ve en sus maneras y en su lenguaje.

—Ese hombre me ha herido dos veces hoy, y le detesto.

—¿Qué os dejado sin el caballo? Estaba en su derecho; el señor de Ferrière os había aconsejado que no pagaseis lo que el vendedor os pedía. Cualquiera otro que él hubiese hecho otro tanto, sin que vos hubieseis tenido por qué ofenderos.

—¿Cualquiera otro sí, pero él!

—¿Qué más dá él que otro? No veo la diferencia.

—Yo sí, madre mía, la presencia de ese hombre me hace daño.

—Esa prevención, Berenguela, no está justificada... ¿Qué otra injuria os ha inferido? ¿La de otro día en la silla de postas? ¿Era suya la culpa de haber pasado, en el momento en que nosotros salíamos?

—¿Pero no habéis visto, madre mía, lo que he hecho esta noche?

—No,—respondió la condesa asombrada.

En el momento en que la escena de la moneda de cinco francos se desarrollaba al pie de la terraza, la señora de Maurienne, estaba muy abstraída en su conversación con las señoras que la acompañaban; no se había dado, pues, cuenta de lo ocurrido, porque además las piezas de veinte francos que Berenguela le había pedido encontraban un empleo tan habitual en las caridades de la joven, que ni siquiera se había informado del uso que quería hacer de ellas.

—Eso sí—dijo la condesa cuando Berenguela se lo hubo referido—traspasa un poco los límites de lo que un noble puede permitirse con personas de quienes no es conocido. Confesáis que habíais empeñado con él una lucha. El ha querido ser el vencedor, lo cual es muy natural, y lo ha hecho con una galantería que hubiera hecho estremecer de satisfacción á nuestros abuelos. Ese caballero es sin duda un saballero andante, extraviado en nuestro siglo positivo y material.

—¿Debiera haberme pedido permiso!—dijo Berenguela.

Al recuerdo de sus abuelos y á la idea de un caballero andante, la joven se había dulcificado.

—Así no admitimos en nuestros prosaicos tiempos á los caballeros de visera baja. Pero decidme, Berenguela, ¿si ese hermoso desconocido os hubiese pedido permiso para conservar vuestra moneda, que conserva acaso como un talismán, no se lo hubierais concedido?

—¿Quizás!—respondió la joven como sumergiéndose en un sueño.

El sueño se prolongó bastante tiempo durante la noche; la joven se levantó muy tarde al día siguiente y mostró durante el almuerzo un rostro que tenía una expresión nueva, una frente menos altiva y una mirada menos orgullosa.

El día se pasó tristemente para ella. Una vaga melancolía se apoderaba de su corazón, de aquel corazón que la hacía tan altiva y que había resistido ya á tantos asaltos.

Porque Berenguela no era tan solo una hermosa criatura, sino que era también una rica heredera, y en aquel tiempo, como en este, las herederas ricas eran muy pretendidas. El punto de semejanza entre ambas épocas, hacen que se parezcan también á varias otras.

III

En el que se habla un poco del presente y mucho del pasado.

Al día siguiente de este memorable, el conde Gastón de Plétau, puesto que es preciso que al fin nuestros lectores sepan su nombre, el conde Gastón de Plétau acababa de regresar al hotel del Norte con su amigo, al cual dejó para encerrarse en sus habitaciones. Tenía la costumbre de pasar así una hora todos los días, sin que permitiese á nadie llegar durante ese tiempo hasta él.

¿Qué hacía solo, lejos de las miradas de los hombres? Nadie lo sabía, excepto su amigo, pero éste guardaba escrupulosamente el secreto, no sin que dejara de hacer cada día nuevos esfuerzos para arrancar al conde de tan misteriosa costumbre. Aquel mismo día le había dicho al separarse:

—Oréme Gastón, no reavives así funestos recuerdos; ten valor para romper de una vez para todas con el pasado, y gúrdate bien de remover cenizas que ocultan aún alguna chispa. Esta lengua de la amistad prudente era

DE LA AGENCIA FABRA

Nueva York 5.

(Via cable Londres-Bilbao.) Anuncia un despacho de la Habana que el capitán Sr. Leras (así lo dice el despacho, suponiendo que puede ser Las Heras), con 80 voluntarios, tuvo ayer un encuentro en Salinas con 400 insurrectos de caballería mandados por Amador Guerra.

Los primeros tuvieron 17 muertos y 19 heridos. Amador Guerra, sus tenientes Rafael Barroto, Tanyayo y Ferrero y otros 80 insurrectos quedaron muertos en el campo de batalla.

Un despacho de Puerto Limón (Costa Rica) da cuenta de la salida de una goleta alemana. Supúnes que va a Cuba conduciendo cinco cañones de tiro rápido, 1200 fusiles, 800 revólvers y medio millón de cartuchos.

Londres 6. Los periódicos ingleses publican despachos de Nueva York confirmando los telegramas que anticipó anoche esta Agencia acerca de la victoria obtenida por los voluntarios sobre una partida insurrecta de caballería en la parte oriental de Cuba, muriendo en la refriega Amador Guerra y otros tres cabecillas más.

Los despachos atribuyen mucha importancia al hecho, diciendo que Amador Guerra era el jefe de la caballería insurrecta y uno de los jefes de más prestigio en el campo separatista.

En algún centro oficial se supo anoche que cerca de las doce se había recibido un telegrama del general Martínez Campos, expedido en la Habana, dando noticias de operaciones.

El referido despacho no se ha facilitado esta madrugada a la prensa.

Esta tarde se ha facilitado en la Presidencia del Consejo el siguiente telegrama oficial con la adjunta nota:

Habana 5.

El gobernador general al ministro de la Guerra.

Salgo para Villas. Hay noticias sin detalles encuentro Sabana, Don Pedro y Jacao (Manzanillo) con Otero, probable cabecilla Guerra.—Campos.

Nota. El anterior despacho se recibió en Madrid a las dos de la madrugada de hoy 6 de julio, no habiéndose dado publicidad al mismo a causa de necesitar confirmación que se ha pedido, consignando esta advertencia para evitar que al retraso en la publicación se le den otras interpretaciones.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRAJEROS

Rectificación.

Lisboa 6, 3'32 t.

El gobierno portugués recibió ayer telegramas de su representante en el Brasil, desmintiendo los rumores propalados referentes a perturbación del orden público en Rio-Janeiro. Obsecan únicamente a jugadas de Bolsa.—Silva.

NACIONALES

uelga en Alcoy.—¿Habrá arreglo?

Alcoy 5, 11 n.

Ante la gravedad que revisten las circunstancias por que atraviesa Alcoy, desde esta mañana se ha puesto en juego toda clase de influencias, por parte de los fabricantes y huelguistas con objeto de llegar a un acuerdo que dé por terminado el conflicto. Parece existir corrientes de inteligencia, y se espera llegar a un acuerdo; pero se duda que por ahora puedan satisfacerse tan nobles deseos. Los fabricantes se sostienen en no acceder a las peticiones de los huelguistas. Estos se mantienen firmes en sus pretensiones, propagando la necesidad de no reanudar sus tareas mientras no consigán el aumento del jornal que piden. En el gremio de tejedores existe gran solidaridad, hasta el extremo de haber concurrido hoy a las fábricas menor número de obreros que ayer. Al anoche, en la plaza de la Constitución se veía un buen número de grupos en actitud pacífica, abrigando la esperanza de conseguir el aumento de jornal, manteniéndose en dicha actitud. El Monte de Piedad se ve estos días muy solicitado por los obreros. Urge un pronto remedio que ponga término a esta situación, que se hace insostenible. Las autoridades trabajan activamente, poniendo en práctica medidas que conjuren el conflicto.

A la hora en que telegrafo no ha habido alteración del orden público; pero tómesese se agrava la situación, sobreviniendo algo imprevisto.

Este pueblo me interesa ruegue a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA interponga su valioso concurso, llamando la atención del gobierno sobre la situación tan crítica por que atraviesa Alcoy.—Puig Pérez.

Protesta.—¿Crimen o suicidio?

Barcelona 6, 2'10 t.

Gran número de socios del Fomento de la Producción Nacional se han presentado al gobernador, protestando de la visita hecha por el presidente de dicha sociedad, desautorizando a la Liga de Productores.

Este asunto dará lugar.

Un mélico onagra lo de la comprobación de las defunciones, ha denunciado al juzgado correspondiente el hecho de que el cadáver de la esposa de un conocido notario presentaba síntomas de intoxicación por un ácido.

Cítese que se trata de un suicidio, que la familia quiso ocultar.—Figuerola.

Buque de guerra.

Las Palmas 6, 12 t.

Procedente del Cabo Jubi, llegó el crucero inglés *Sirius*, cuyo comandante ha hecho entrega de aquella factoría al gobierno marroquí.—Correspond.

La escuadra española en Inglaterra.—Obsequios en perspectiva.

Montes (Seine et Oise) 6, 9'55 m.

En Plymouth se hacen grandes preparativos para recibir a la escuadra española que, procedente de Kiel, va a visitar las costas inglesas.

El Almirantazgo y las autoridades hacen un entusiasta recibimiento a los buques españoles, obsequiando con banquetes a la oficialidad y con diversos festejos a la tripulación.—B.

tes a la oficialidad y con diversos festejos a la tripulación.—B.

Suspensión de obras.—Alarma en Murcia.

Murcia 6, 10'50 m.

Ha caído en esta capital como una bomba la orden recibida del ministerio de Fomento mandando suspender las obras del pantano de Valdeinfierno, parte esencial del plan de obras contra las inundaciones, que resultaría anulado.

Sobre esta funesta medida hacíanse funestos comentarios que son el tema de todas las conversaciones.

De prosperar la orden citada, se considerará seguro estalle un conflicto que pueda degenerar en cuestión de orden público.

La opinión se muestra alarmada.

El alcalde de esta capital ha telegrafado al presidente del Consejo de ministros interesándole para que se revoque la determinación del ministro de Fomento.—Frutos.

Los conservadores de Sevilla

Un banquete.

Sevilla 5, 11'55 n.

El jefe de los conservadores de esta ciudad, D. Eduardo Ibarra, ha obsequiado con un banquete a sus íntimos amigos y correligionarios.

El banquete se ha celebrado en Balmoro, hermosa finca que en Dos Hermanas posee el Sr. Ibarra.

La fiesta, que comenzó con carácter puramente amistoso, se transformó en un acto político, reuniéndose 140 comensales.

El Sr. Ibarra inició los brindis, y declaróse humilde miembro del partido conservador, dijo que por la benevolencia del Sr. Cánovas se había elevado a la jefatura del partido en Sevilla.

Trindó por la monarquía, por el presidente del Consejo de ministros y por la prosperidad de Sevilla, único ideal que persigue.

Al terminar fué muy aplaudido, y después se levantó a brindar el alcalde don Anselmo Rivas, el ex alcalde Sr. Campos, y los Sres. Palacios, marqués de Torrenueva, D. Carlos Lastra, presidente de la Diputación; el rector de la Universidad, señor marqués de Campo Ameno, y el gobernador civil, Sr. Leguina, que cerró los brindis con un oportunísimo, que fué extraordinariamente aplaudido.

Los comensales regresaron a Sevilla a las doce de la noche en tren especial.—Murga.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 6.

El jueves próximo, la reina Victoria revisará las tropas del campamento de Aldershot.

Con motivo de la anunciada venida de la escuadra española al puerto de Portsmouth a mediados del corriente mes, algunos periódicos dicen que Inglaterra desea corresponder a las pruebas de consideración y simpatía que siempre han encontrado en España los marinos británicos.

Anuncian que al efecto se organizan diferentes fiestas en honor de los oficiales de dicha escuadra, las cuales serán análogas a las que se preparan en obsequio de la escuadra italiana mandada por el duque de Génova.

Londres 6.

Sir John Atkinson ha sido nombrado Attorney general de Irlanda.

Nueva York 6.

Algunos periódicos niegan hoy la noticia que publicaron ayer de que la fiebre amarilla está causando grandes estragos en Tampa y Cayo Hueso.

Roma 6.

En la Cámara de Diputados ocurrió ayer tarde un incidente que llamó la atención.

Un individuo llamado Bonis, natural de Turín y de oficio cerrajero, que se hallaba en la tribuna pública, arrojó al hemicycleo cuatro paquetes que contenían cartas dirigidas a los ministros y a los diputados.

En dichas cartas se acusaba a un español residente en Italia de haber dejado de pagar varios trabajos que encargó al indicado industrial.

Este fué preso por los huijeres y conducido ante el presidente de la Cámara, quien le interrogó, y después de responderle severamente por la falta de respeto que había tenido a la representación nacional, le puso en libertad.

No se sabe si Bonis tiene algo perturbado el juicio y si es cierto que exista la deuda que supone en sus cartas.

Los periódicos de Roma dan cuenta esta mañana del incidente sin comentario.

Londres 6.

(Via cable Bilbao).

No a Portsmouth, como indican algunos periódicos ingleses, sino a Plymouth irá la escuadra española después de visitar a Cherburgo.

El almirante jefe de dicho arsenal dará en su casa un banquete seguido de recepción al almirante, jefes y oficiales de dicha escuadra.

La marinería será obsequiada con fiestas populares. Los suboficiales ingleses se proponen también obsequiar a sus compañeros españoles.

Copenhague 6.

A las nueve media de esta mañana ha llegado sin novedad a este puerto el acorazado *Pelayo* y el crucero *Infanta María Teresa*. El crucero *Marqués de la Ensenada*, que sirva de aviso de la escuadra, había llegado, conforme telegrafamos anoche, doce horas antes.

El *Pelayo* ha hecho a la plaza los saludos de ordenanza, que han sido contestados en el acto.

El almirante, Sr. Martínez Espinosa, visitará hoy a las autoridades.

Mañana se bendecirá el lugar del sepelio.

Al entierro asistirán las corporaciones públicas y particulares y sociedades corales.

Los artistas depositarán coronas en el féretro.

Los teatros tendrán los balcones enlutados. Se ha desistido de dar el nombre del poeta a la calle en que nació, pues desaparecerá en futuras reformas.—Figuerola.

Barcelona 6, 2'10 t.

Se ha desistido de enterrar a Soler en el panteón de catalanes ilustres, por imposibilidad de terminar las obras a tiempo. El sepelio se verificará en el cementerio, organizándose la comitiva a las tres de la tarde.—Figuerola.

Barcelona 6, 3'40 t.

El Ayuntamiento, en sesión extraordinaria, ha acordado consignar en el acta su sentimiento por la muerte de D. Federico Soler; colocar su retrato en la galería de catalanes ilustres; depositar el cadáver en el panteón destinado a los hijos ilustres del Principado, cuando terminen las obras que para concluirlo se están realizando; y asistir corporativamente al entierro.

Barcelona 6, 3'43 t.

Al dispusere para marchar la comitiva (fúnebre), los alrededores del teatro Catalán están intranquilos.

Los balcones de la carrera ostentan colgaduras negras. Los faroles del alumbrado público se hallan encendidos y con gases de luto.

Una inmensa multitud se agolpa para presenciar el paso de la comitiva fúnebre.

Barcelona 6, 5'10 t.

Empieza a desfilir el entierro. Abren la marcha los batidores municipales a caballo. Siguen los empleados de los teatros con hachas; las sociedades corales con sus estandartes; los serenos; diez coches con cientos de coronas del Ayuntamiento, Centro Catalán, sociedades, actores, autores, artistas y literatos.

A continuación van los alumnos de las escuelas públicas, la banda municipal y el clero de la parroquia.

Después del coche fúnebre, donde va colocado el atad, cubierto con la bandera de Cataluña enlutada y gran número de coronas.

Presiden el alcalde, el gobernador, el presidente de la Diputación e hijo del finado, y asisten amigos íntimos, Ayuntamiento, Diputación con maceros, actores del teatro, corporaciones, centros, sociedades y millares de personas significadas.

Desde el teatro del Liceo al Principado arrojáronse coronas al paso del féretro.

En la librería de López, editor de las obras del finado, echan flores, y lo mismo desde el Ateneo, Circo Ecuestre, Ayuntamiento, Diputación y Circulo domiciliarios en la carrera.

Han ocurrido varios incidentes, causados por el calor que produce la aglomeración de gente.—Figuerola.

GASTELAR A PITARRA

El Sr. Castelar, que profesaba un grande y antiguo afecto amistoso al poeta catalán Serafi Pitarra, dirigió ayer el telegrama siguiente a Barcelona:

Director Publicidad: Barcelona.

Lloro la muerte del glorioso poeta con Cataluña y España enteras. Mi pésame a la poesía catalana, tan querida de todos. Pitarra mostró cómo el amor a la natal tierra se compadece con el amor a la patria toda, cual se compadece también el amor a la familia particular con el amor a la nación y a la humanidad eterna. Genios así pareceme que rubras manteniendo sobre sus alas de fuego el intangible tabernáculo de nuestra unidad nacional.—Emilio Castelar.

NUESTROS MARINOS EN SUECIA

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mío: El viernes 28, a las cinco de la tarde, llegó procedente de Kiel la escuadra española, compuesta del acorazado *Pelayo*, el crucero *Infanta María Teresa* y el aviso *Marqués de la Ensenada*. No pudimos fondear en este puerto a causa del mucho calado del primero. Por esta razón nos encorramos a 14 millas de Stokholm, fondeo al pintoresco pueblo Washolm.

En cuanto llegamos se presentó a bordo del *Pelayo* el capitán de corbeta señor Epstrosin, con objeto de saludar al almirante y ponerse a sus órdenes. Es oficial muy ilustrado que tiene ya entre nosotros muchas simpatías.

El sábado, a las once de la mañana, recibió S. M. el rey al almirante D. Fernando Martínez de Espinosa, a los comandantes de los tres barcos Sres. Rebueta, Cincunegi y Bayo, y al jefe de Estado Mayor Sr. Vallarino.

S. M. le dió la bienvenida a bordo castellano, habla bastante bien el español, estuvo muy deferente con nuestros marinos y les invitó a comer, a las seis de la tarde, en su palacio de Drottningholm, manifestando su deseo de recibir a la oficialidad después de la comida.

Nuestro ministro plenipotenciario el señor marqués de Prats de Nantillet, hizo la presentación oficial, y al regresar le regia visita entregó al almirante las insignias de la gran cruz de la orden militar de S. España y la de Comendador de los comandantes y jefe de Estado Mayor.

A las ocho de la noche, aquí pleno día, llegó a Drottningholm la oficialidad española; la del barco romano *Elisabeth*, acababa de llegar, y todos reunidos esperaron en el jardín la salida del rey, que estaba terminando de comer. Entretanto la música tocaba el último acto de *Mefistofele* y los criados nos servían refrescos y magníficos tabacos. El palacio, hermoso edificio del Renacimiento, está situado a la orilla de un canal junto a un grandioso parque.

El movimiento de la gente anunció la salida del rey, acompañado de su hijo el príncipe Carlos, de los ministros de Estado y Marina y altos dignatarios de la corte.

S. M. la reina no pudo salir de sus habitaciones a causa de una ligera indisposición.

No quedó una sola persona a quien el rey y el príncipe no estrecharon cariñosamente la mano y le dieron la bienvenida a bordo castellano. El particular mejor educado y más amable nos recibió a sus amigos íntimos con mayor cordialidad que el mismo rey, con quien todos los detalles de tan cordial acogida sería imposible; basta decir a usted que el mismo rey y el príncipe Carlos nos hicieron entrar en palacio y ellos mismos nos iban enseñando las lujosas habitaciones.

A las diez se sirvió una espléndida cena, según el siguiente menú:

Souper du 29 juin 1895.

Consommé y Sandwichs.

Saumon à la mayonnaise.

Jambon à la Colbert.

Paté de gibier à la gelée.

Filet de mouton au champignons.

Poulet roti, salade.

Petits pois à la française.

Babaroux aux fraises.

Dessert.

Al terminar, S. M. el rey tomó una copa de Champagne y brindó por S. M. el rey y la reina de España, así como por la noble y generosa tierra española; después brindó por sus parientes los soberanos de Rumania, terminando el brindis con los tres hurras de costumbre en estos países del Norte.

Nuestro ministro el señor marqués de Prats contestó al brindis de S. M. con el exquisito tacto que le distingue.

La fiesta de Palacio resultó brillante; su recuerdo será eterno para los que tuvimos el honor y la satisfacción de asistir a ella.

El Sr. Lagergren, que ha vivido muchos años en nuestro país y goza de una elevada posición en el mundo buratili, dió una espléndida comida a los jefes y oficiales de nuestra escuadra. Más de cien personas nos sentamos a la mesa; las cabeceras las ocupaban la señora de Lagergren, que tenía a su derecha al ministro y a su izquierda al almirante. La marquesa de Prats ocupaba la otra cabecera, y tenía a su derecha al Sr. Lagergren y a su izquierda al comandante del *Pelayo*, Sr. Rebueta.

La comida fué verdaderamente espléndida; no faltó detalle de riqueza ni gusto, y mientras estuvimos en la mesa tocaba la música aires españoles.

A las once nos separamos de nuestros cariñosos y espléndidos anfitriones.

Hoy prepara nuestro ministro una *garden party*, de la cual dará a usted cuenta otro día.

O'REVAL.

CUERPOS.

En la calle de Calatrava fué atropellada una viciaria por un carro de los destinados a la limpieza en Madrid.

Tres individuos fueron detenidos en el momento de escalar la verja de un jardín en la calle de Zorrilla.

Los caicos hicieron *gymnasia* con objeto de hurtar camelias.

En la casa núm. 6 de la calle de las Cambronesas, intentó suicidarse un joven.

Fuó asistido en la casa de socorro del distrito.

En la casa núm. 18 de la calle de Malasaña, se arrojó esta mañana, desde una ventana al patio, una joven, la cual resultó con graves contusiones.

A las cinco y media de esta tarde se hallaban en la casa de Candignos varias niñas huérfanas de los naufragos del *Reina Regente*, declarando ante el juez instructor, con motivo de las denuncias hechas contra la sociedad Protectora de los Huérfanos, que los tiene recogidos.

Esta mañana ha sido recibida por el señor ministro de Fomento, una comisión nombrada por la asamblea de veterinarios de la provincia de Ciudad-Real, con el fin de entregarle una exposición en la que se pide la reforma de la enseñanza veterinaria, ampliando la carrera con un año de preparación.

Dicha comisión la componen: D. Leoncio Vega, presidente; D. Protasio Salmeron, secretario, los vocales, D. Lucrecio Ruiz y D. Hermenegildo Morales.

El ministro le ha ofrecido atenderles en su petición.

En la iglesia parroquial de la Santísima Trinidad, que se inauguró el día 9 de junio último en el barrio de la Estación de Villalba, se han celebrado solemnes honras fúnebres por las almas de las familias ya difuntas de los que con sus limosnas han contribuido a la construcción de dicho templo y dotado de todos aquellos objetos sagrados más preciosos para el culto divino.

El Sr. D. Joaquín Agnado, cura ecónomo de la indicada parroquia, ha querido dar un testimonio de gratitud a los señores donantes realizando el indicado acto.

ESPECTÁCULOS.

Mañana domingo se verificarán en el teatro de Apolo las últimas funciones de la compañía cómica y de baile, poniéndose en escena para despedida los bailes *El hada de las muliecas* y *Coppelia*.

Es muy probable que en la próxima semana empiece a trabajar una compañía de opereta italiana.

En el teatro del Príncipe Alfonso se dispone para mañana domingo una especial función de tarde, en la que se pondrán en escena las aplaudidas zarzuelas *Aropo Manchego*, *La verbena de la Paloma*, *Ceritamen nacional* y *Los dineros del sacristán*.

Por la noche, en vista del extraordinario éxito alcanzado por *El cabo 1.º*, se repetirá esta función a primera y tercera hora.

En la plaza de toreros del Puente de Valientes se dará una corrida de seis novillos el lunes 8, en la que tomará parte el conocido diestro Mignel de la Hera (Cenote), que por segunda vez se presentará en esta plaza a ejecutar la difícil suerte de matar a estoque y en zanos el segundo becerro de la lidia.

Se lidiarán cuatro novillos de puntas, con divisa blanca y verde, procedentes de una acreditada ganadería, y habrá dos embolados para los aficionados que gusten bajar a capearlos. La corrida empezará a las cinco.

Mañana domingo, a las cinco y media de la tarde, dará un concierto en el Jardín de Aclimatación de la calle de Ferraz, la banda de música del regimiento de San Fernando, dirigida por el señor Bernandini.

Las señoras serán obsequiadas con preciosas macetas.

La Comp.ª de maderas, Madrid (Argumosa, 14. T. 689) Bilbao, Santander.

Ha salido para Bilbao el senador don Víctor Chávarri.

anualmente celebra la colonia navarra de la corte el día de su excelso patrono.

Mañana se celebrará la gran fiesta, predicando por la mañana el canónigo de Valladolid D. Leandro Palacios, y por la tarde habrá procesión alrededor de la iglesia.

ACLARACIÓN.

Varios suscritores nos preguntan si la señora Folgado que figura en la lista de compañía del teatro de la Puerta de Bilbao, es la distinguida tiple D.ª Cán lida que hace pocos meses actuaba en Apolo.

Bien informados, podemos asegurar que ésta se ha retirado de la escena—cosa que de todas veras lamentamos,—sin que hasta ahora tenga el propósito de pisarla de nuevo.

Habría sido grande nuestro gusto si se nos presentara ocasión de volver a aplaudir una artista que por sus talentos se ha hecho acreedora en todas partes a profundas simpatías.

BAÑOS DE ARECHAULETA (GUIPÚZCOA)

Habiéndonos insinuado por alguien, acaso con miras interesadas, que los antiguos y renombrados baños de Arechavaleta se hallan cerrados a causa de los desperfectos ocasionados por el aguacero de 9 de junio último, noticia de todo punto inexacta, y que seguramente tiende a lastimar legítimos intereses, nos oremos en el deber de rectificarla, haciendo constar que el referido aguacero no interesó al establecimiento, situado a bastante elevación sobre el nivel del riachuelo, alcanzando solo a los jardines y cocina, que se encuentra metro y medio más bajo que la planta baja del establecimiento.

En cuanto al balneario y fonda, no sufrieron desperfectos de ninguna especie, por hallarse fuera del alcance de las aguas en términos que, reparados todos los desperfectos de parques y cocina y los servicios corrientes con el esmero de siempre, se inauguró como de costumbre la temporada oficial el día 15 de junio.

En prueba de ser cierto lo indicado, desde el mismo día 15 existen bañistas en este balneario, siendo hoy muchas y distinguidas las familias de Madrid, Burgos, Vitoria y San Sebastián, que hacen uso de estas renombradas aguas, entre ellas el excelentísimo señor capitán general de las islas Baleares, con su distinguida señora, habiéndolas también en las fondas inmediatas.—Joaquín Azcoaga.

En el expreso del Norte han salido hoy, a las cuatro y media de la tarde: el duque de Mandas con dirección a París; el obispo de Avila y la señora marquesa la Pidal para Avila; el duque de Yor para Zarauz, y para otros puntos el conde de San Luis y los marqueses de Perijá.

En el tren de las siete saldrán otras muchas personas.

TRIBUNALES

Parricidio.

El día 12 de marzo del año último se desarrolló una sangrienta escena en una casa de la carretera de Extremadura, entre Joaquín Uña y su mujer Basiliisa López.

Hallábase acostado Joaquín, cuando se presentó en la casa Basiliisa, acompañada por Ramon Fernández, huésped y compadre de ésta.

Parece ser que el marido reprendió a su mujer y ésta comenzó a insultarle, profiriendo contra él palabras ofensivas, exasperándole en términos que se levantó de la cama y acometió a su mujer con un cuchillo, infiriéndola una tremenda puñalada en el vientre, a consecuencia de la cual falleció al poco tiempo.

Como responsable de este hecho, ha comparecido hoy el referido Joaquín, ante el jurado, en la sección primera.

Después de practicada la prueba, el fiscal, Sr. Rodríguez, ha sostenido la culpabilidad del procesado, calificándole de autor de un delito de parricidio.

El Jurado, después de breve deliberación, ha dictado veredicto de inculpatibilidad, de conformidad con lo solicitado por la defensa, encomendada al Sr. Benítez de Lugo.

La Sala, accediendo a la petición fiscal, ha acordado la revisión de esta causa por nuevo Jurado.

Desde el día 3 de junio último hasta el 5 del actual han sido recogidos, por los laceros destinados al efecto 961 perros; se han devuelto a sus dueños, previo pago de la multa correspondiente, 63, y han sido asfixiados y conducidos al quemadero 786.

Desde el próximo martes y durante toda la estación de verano, las seis horas reglamentarias para visitar el Museo Arqueológico Nacional, serán de siete de la mañana a una de la tarde; y a fin de que las clases trabajadoras puedan también visitarle, se abrirá a la misma hora los domingos, empezando desde mañana. En todos los días la entrada será gratuita.

Los literatos, artistas y cualesquiera otras personas que deseen hacer copias, estudios o trabajos especiales podrán realizarlo previo el permiso del jefe del establecimiento.

Los lunes estará cerrado el Museo para atender a la limpieza y arreglo de los salones.

DESDE CADIZ

JULIO 4

Barcos para Cuba

Hay he tenido el gusto de visitar detenidamente el astillero de los señores Noriega y compañía...

En el mismo taller se están volteando las cuadernas, habiendo hecho esta operación con la mitad próximamente de las que son necesarias para las seis cañoneras...

En el taller de fundición y maquinaria se construyen los aparatos de gobernar, lavar, portillos de luz y herrajes de embarcaciones menores y demás detalles.

En el taller de carpinteros han quedado listos los botes para la primera y segunda lanchas, y completamente enramados los de las cuatro restantes.

Todos estos trabajos se hacen en los talleres para mayor facilidad de los operarios y porque tratándose de embarcaciones pequeñas, pueden muy bien, por medio de aparatos construidos al efecto, ser trasladadas a la grada, en donde con pocos días de trabajo quedarán listas para ser botadas.

Las máquinas y artillería han sido ya encargadas, y llegarán en tiempo oportuno para que la entrega al gobierno se haga en la época fijada.

La mayor parte de los trabajos que he reseñado se hacen á destajo, invirtiendo pocas horas extraordinarias.

Cada una de estas embarcaciones costará al Estado 15.000 pesetas menos que las que se construyan en Inglaterra...

El nuevo Ayuntamiento.

Como telegrafía oportunamente, aunque la traducción del despacho aparece en LA CORRESPONDENCIA...

A la sesión citada asistieron todos los concejales salientes, incluso el alcalde D. Francisco Meléndez...

Los fusionistas votaron en blanco. El pueblo de Cádiz tiene fundadas esperanzas en que los nuevos ediles...

Todos los periódicos de la plaza, incluso los de oposición, reconocen en el señor González Abreu las cualidades que dejó citadas.

PABLO S. DE ENCISO.

El plan de reorganización del ministerio de Marina, que el general Beránger ha sometido al estudio de una junta reunida hoy bajo su presidencia...

Las actuales direcciones de Material y

Personal serán respetadas en la reforma próxima á llevarse á cabo.

En el término de tres años será Subic puerto militar inexistente. A ello se encaminan todos los esfuerzos del gobierno...

BOLETA DE MADRID. COTIZACION DEL 6

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 5, DEL 6. Includes items like Bonos perpetuos, Bonos amortizables, etc.

AVISOS ÚTILES

SUBASTA PÚBLICA. Tendrá lugar en el Banco Hipotecario, en Madrid, y en provincias en casa de los respectivos comisionados...

CONDICIONES Y PORMENORES ESTARÁN DE MANIFIESTO EN DICHO PUNTO, DONDE SE FACILITARÁN RELACIONES DE TODAS LAS FINCAS DE ESTA Y DE LAS DEMÁS PROVINCIAS.

CHARADA

Primera: tres, dos-rardo, Quasimodo y terciarzo; pégnanse por todo.

Solución á la anterior: FILEMONA.

JEROGLÍFICO



solución del anterior. Genio y figura, hasta la sepultura.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 7

TEATRO DEL BUEN RETIRO. La hija de madama Angot. Segundo acto de Rafael y la Fornerina...



EN EL ANDÉN

Yo le aseguro á usted que si me toca la dirección de Obras públicas, he de hacer de manera que un ministro pueda ir á San Sebastián y volver en menos de doce horas.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL DOMINGO 7 DE JULIO

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 7

Sanctus del día 7 de Julio. Después del quinto después de Pentecostés, la preciosa Sangre de Nuestro Señor Jesucristo...

CULTOS PARA EL DIA 7

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Fermín (Paseo del Cisne) y habrá función al santo, predicando un padre franciscano...

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 7 de Julio. Parada: Asturias y Rey. Jefe de parada: Señor comandante de Canarias, D. Daniel Morino...

REUNIONES

La Sociedad Facultativa de Ciencias y Letras celebrará una general ordinaria mañana domingo...

VENTA DE CASA

Se vende la casa situada en esta corte, calle de Serrano, núm. 26, que tiene 1278 pies cuadrados...

33.500 pies terreno

baratísimo prov. Castellana con gas y agua. Estudios. 22, comercio.

ENTERRAMIENTOS

En el día 5 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital á 42 cadáveres y á fetos.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 5, según el Observatorio de Madrid, fue de 34,0 grados; la mínima, de 17,9.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 7 de Julio. Parada: Asturias y Rey. Jefe de parada: Señor comandante de Canarias, D. Daniel Morino...

REUNIONES

La Sociedad Facultativa de Ciencias y Letras celebrará una general ordinaria mañana domingo...

VENTA DE CASA

Se vende la casa situada en esta corte, calle de Serrano, núm. 26, que tiene 1278 pies cuadrados...

33.500 pies terreno

baratísimo prov. Castellana con gas y agua. Estudios. 22, comercio.

¿POR QUÉ SE VEN TANTAS SEÑORITAS PALIDAS Y OJEROSAS?

Porque están anémicas, cloróticas ó cloroanémicas; y como estas enfermedades tan comunes en las mujeres jóvenes, consisten en la disminución de la sangre...

¿COMO SE CURAN LA ANEMIA, CLOROSIS Y CLOROANEMIA?

Tomando el hierro, para excitar la actividad de los órganos productores de los glóbulos rojos; tomando la hemoglobina, substancia que en sí misma contiene los glóbulos rojos...

80.000 PIES

Se vende barato la mitad, para construir el resto, cerca del lavadero de la derecha del Hipódromo. Razón, en el mismo, de 5 á 8.

GRAN CASA DE PRESTAMOS

Se presta á todo sueldo, todo sueldo por pocas horas, ropas para limpiar, etc. etc. etc.

VENTA DE CASA

Se vende la casa situada en esta corte, calle de Serrano, núm. 26, que tiene 1278 pies cuadrados...

33.500 pies terreno

baratísimo prov. Castellana con gas y agua. Estudios. 22, comercio.

BOLETA DE MADRID. COTIZACION DEL 6

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DEL 5, DEL 6. Includes items like Bonos perpetuos, Bonos amortizables, etc.

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO DE MÁLAGA

Por real orden de 4 de agosto de 1893 ha sido autorizada la Junta para contratar un empréstito amortizable por la cantidad de 800.000 pesetas...

BAÑOS DE TRILLO

Se trasladó el día 5 de Julio, a las 10 de la mañana, el Sr. D. J. G. de Trillo...

HERNIAS (TORNABOS) OBESIDAD

Alivio y curación radical con los privilegiados inventos PEDRO RAMÓN, aprobados por las Reales Academias de Medicina y Cirugía...

CAMISAS

caballero. No comprar sin ver las 3 y 4 p. Pon. Cuellos y puños, 0,50. Plaza Colón 2.

PARCHES RIVÉ HERNIAS 0 QUENAS

HERNIAS, hernias, relaciones de matriz, esterilidad. Dr. Mir. Hornó de la Mata, 15, Pral. Cuidado y curación. No hay depósitos. Madrid, en la Preciosa, de 2 á 3.

J. CORTADELLAS

BAÑOS Y AGUAS SULFUROSAS SALINAS CALATAYUD. Inmejorables para curar el HERPETISMO y la ESCROFULA en todas sus manifestaciones...

EL RELAMPAGO BAÑOS DE MAR BILBAINO LAS ARENAS

Se ignora la preparación para las tinas, moños, moños y corrales; la hay de color negro, rojo, blanco y natural...

ALMONEDA

Mesas cuadradas de comedor desde 20 pias.; armarios de luna á 75 pesetas, piano, PAZ 15, entlo, y pi

HOTEL

SE VENDE CALENTADO DE AYALA, 28, esquina á Niñez moños de Balboa, 14, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50.

LAVA COCHES

va á domicilio durante el verano á lavar los coches que dejan y cuidar la librería. Razón, TURCO núm. 10, bajo, guarnicionero.

ACADEMIA ALAS-VERA

PREPARATORIA PARA INGRESO EN ACADEMIAS MILITARES. TOLEDO, SANTA ISABEL, 5, TOLEDO. Curso de 1895-96. DISTRIBUCION DE CLASES ARITMETICA...

D. Luis Lumbrales del Villar, Teniente coronel de Infantería 1.º de profesión de cadetes de la distinguida Academia de Aragón y del Colegio de huérfanos de la misma arma.

D. Antonio Reus, Oficial 1.º de administración militar. D. José Vera y González, DIBUJO. Se abre el curso el día 1.º de agosto.

PARA HOMBRES Y SEÑORAS CASADAS

Consejos higiénicos de íntima relación á los sexos. Juventud y fuerza vital. Folleto gratuito de Fomento á 20 céntos. Librería San Martín, Puerta del Sol, 8 y principales de España. Por 30 céntimos sellos á Enastio, editor, Madrid, le remite vuelta correo.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION

PRINCIPE, 3, ENTRESUELO. 38 sesión del Consejo.—Acuerdos: 1.º Celebrar contrato con D. Jaime Baches «La Maquinaria Inglesa» para inmediata adquisición de maquinaria elevadora de aguas en cantidad de 96.000 litros por hora...

ACADEMIA DE MONTERO Y PASTOR

Preparación carreras militares á cargo de oficiales de ingenieros y artillería.—COSTANILLA DE LOS ANGELES, 1, PRAL.

ACADEMIA GARRIDO

CARRERAS MILITARES. ARCO DE STA. MARÍA, 4, Pral. Preparación progresiva, iniciada por una preliminar, para asegurar el resultado.—Pídanse reglamentos.—Se admiten internos. Horas de matrícula, de 9 á 12 y de 5 á 7.

CABALLERIA

Academia preparatoria Manso-Parde. Brillantes resultados en todas las convocatorias. Pídanse Reglamentos. Santa Ana, 1, Valladolid.

DON JOSÉ MARÍA ORTEGA Y PAVIA

falleció el día 7 de Julio de 1893, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. (R. I. P.)

Todas las misas que el día 7 se celebren en las Descalzas Reales el 8 en San Pascual y el 9 en la Concepción (barrio de Salamanca) se aplicarán en sufragio del alma de dicho Excmo. señor.

Se descomulgó la vida la Excmo. Sr. D. Encarnación Caballero, hermano y donas familia, suplicas á los amigos encomienden su alma á Dios.

El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. y los Excmos. Sres. Arzobispo de Granada y Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sión, conceden respectivamente 100, 80 y 40 días de indulgencia por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma dicho Excmo. señor.

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL EXCMO. SEÑOR DON JOSÉ MARÍA ORTEGA Y PAVIA. Falleció el día 7 de Julio de 1893, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. (R. I. P.)

Todas las misas que el día 7 se celebren en las Descalzas Reales el 8 en San Pascual y el 9 en la Concepción (barrio de Salamanca) se aplicarán en sufragio del alma de dicho Excmo. señor.

Se descomulgó la vida la Excmo. Sr. D. Encarnación Caballero, hermano y donas familia, suplicas á los amigos encomienden su alma á Dios.

El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. y los Excmos. Sres. Arzobispo de Granada y Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sión, conceden respectivamente 100, 80 y 40 días de indulgencia por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio del alma dicho Excmo. señor.

La Margarita en Leches

Único en esta clase de aguas, cuyos efectos curativos son tan conocidos en las escrófulas, herpes, bilis, sífilis, erisipelas, llagas, anemias, enfermedades de la matriz, reumas, toses rebeldes y otras que expresa la etiqueta de las botellas. Con los baños se curan radicalmente. Los billetes para el coche se despañan en la calle de Jardines, 15, bajos. Tres mesas, baratura, grandes Jardines. Pedir instrucciones y prospectos.

ASILLO DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 18 (Cuatro Caminos) han tenido abrigo, cama y sofá, en la noche del 5 de Julio, 30 hombres, 6 mujeres y 3 niños.—Total, 40.

CASAS DE SOCORRO

En el día 5 se asistieron en las dos capitales 97 accidentes: 262 heridos, 6 muertos.